
令和7年6月29日（日）

参加状況　 参加者数 52名

アンケート 回収数： 49枚 回収率： 98.0%

アンケート50枚配布

①職種

職種 人数 ％

保健師 1 2.0% （複数回答）

看護師 49 98.0%

計 50 100%

②訪問看護師の経験年齢

人数 ％

2 4.1%

15 30.6%

32 65.3%

49 100%

③貴施設の看護職常勤換算数

数 ％

2.5～3.5人 11 22.4%

3.6～4.5人 10 20.4%

4.6～5.5人 13 26.5%

5.6～10人未満 7 14.3%

10人以上 5 10.2%

無記入 3 6.1%

49 100%

計

1年未満

1年以上5年未満

5年以上

経験年齢

開催日時

令和7年度　三重県訪問看護ステーション協議会　第1回中央研修アンケート

テーマ

高齢者虐待について
11:00～12：00

常勤換算

計

看護師
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保健師 2%
職種について

5年以上4.1%

1年未満

30.6%1年以上5年未

満65.3%

訪問看護師の経験年数

2.5～3.5人

23%

3.6～4.5人

20%

4.6～5.5人

27%

5.6～10人

未満

14%

10人以上

10%

無記入

6%
常勤換算数



④貴施設の事業形態

数 ％

訪問看護単独 36 73%

施設併設事業所 12 25%

無記入 1 2%

合計 49 100%

⑤　④でb.施設併設事業所と回答の方

施設併設事業所 数 ％

施設内訪問ののみ 0 0%

施設内訪問及び施設外訪問 12 100%

合計　 12 100%

１、研修に参加した動機（複数回答あり）

人数 ％

テーマに魅力を感じた 43 84.3%

3 5.9%

4 7.8%

0 0.0%

1 2.0%

51 100%

２、本日の研修について【高齢者虐待について】

１）研修内容の理解度

人数 ％

37 75.5%

11 22.4%

あまり理解できなかった 1 2.0%

0 0.0%

49 100.0%

理解できた、だいたい理解できたの【理由】

・虐待の基本的考え方や今後の業務で役立つ事を学べてよかった

・日々の思っていた事が言語で理解でき他のスタッフにも伝えやすかった

・言葉表記で更に認識や振り返りができた、具体化する

・正しい知識で虐待防止につながると感じた

その他

計

理解度

理解できた

だいたい理解できた

理解できなかった

計

・実際には市の方へ通報は自分ではしてなかったが、ケアマネに報告して包括に相談してたので、実際には

通報になってたんだと改めて認識ができた

講師に魅力を感じた

上司から勧められた

同僚から勧められた

事業形態
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・通報、行政に相談するということが重要だと思った。分かり易かった

・虐待行為にあたるものなど、今まで見過ごしてきた内容そのものだった

・虐待を防ぐために事業所ですべきことが分かった

・話のポイントも資料も良い

・高齢者、養護者、地域からのサインに早期発見していく必要がある

・具体例が多く講師の方の話し方も良かった

・具体的な内容で分かり易く実践的であった

・虐待の防止について具体的な取り組みが知れて良かった

・未然防止、早期発見、通報でなく相談なら少し気楽にできると感じた

・資料、説明も分かり易かった　　　（5件）

・改めて虐待について知識を深めることができた

・参考資料も明示して頂けたので、後日伝達に役立たせられる

・虐待について知識の整理ができたと思う

・資料の提示もいただき改めて現状を知ることが大切ということが分かった

・もう少し具体例から学びたいと思った

・具体的な内容で分かり易かった。感覚だけで判断しないことが大切と思った

・とても具体的で分かり易く今後の仕事に行かせると思う

・正しい理解ができた、参加してよかった

・講師の方の話のスピードがとてもよかった

２）研修についての満足度

人数 ％

38 77.6%

10 20.4%

1 2.0%

0 0.0%

49 100%

だいたい満足できた

あまり満足できなかった

満足できなかった

計

満足度

満足できた

・虐待という一般論と必要性は理解できたが、訪問看護師に対してどう行動すべきか、どういう流れが行わ

れるのかを教えてもらいたかった

・疑いで通報しても良いと言われた。なかなか判断の難しい事例もあるので他チームの方とも相談していこ

うと思った

・資料を読み上げるだけでなく、先生の経験を踏まえた話をされたので具体的で分かり易かった。事業所で

も共有します。ありがとうございました

・資料、解説が細かく分かり易かった。「可能性」と言うワードが多く、それを臨床に当てはめて考えてい

く必要があると感じた

・虐待を生まないためには養護者となる者全てが虐待を知る事、養護者となる者の心理なども理解すること

等、大切なポイントを学ぶことができた

・正に今日の待機で同じような事案があり、どうか介護疲れで虐待が起きないように努めたいと思った

満足できた

77.6％だいたい満足でき

た 10％

あまり満足できな

かった 2%

研修の満足度



満足できた、だいたい満足できたの【理由】

・職場で伝達学習したいと思う

・もう少し時間があるとゆっくり話が聞けたかと思った。2時間位の研修でも良いと思う

・分かり易すく、1年に1回は法改訂なども含め研修を受けなければならないと思った

・とても分かり易かった

・資料が少し抜けていて、それが残念

・色々な例が知りたい、具体的な事例をもっと聞かせ欲しい　　（2件）

・必要な研修なので、とても満足できた

・予防のためにできることを教えて頂き、また、自身でも考える機会を持つことができた

・実際の経験に基づいた部分も含まれリアルな内容であり分かり易く学習になった

・虐待に関する知識・対応を自分の頭の中で再度認識・整理することができた

・分かり易い説明でスライドも見やすかった

・最後のページ、自分で考え、答えも聞けて満足できた

・施設への講習に活かしていきたい

・時間も内容も良かった。今後の参考にする

・施設に持ち帰り、皆で研修したいと思う

・早速、明日から事業所に戻り活かせていけそう

・法的なことを再度確認することができた

・今まで、どうかなと思っていたことが分かった。

・今後に活用していきたい　　（2件）

3、その他　研修企画への要望・意見

・このような企画や機会をもっと増やして欲しい

・義務の研修が増えてきているので事業所に戻り伝達共有できる研修が必要です

・法定で研修が決まっているものの研修には終了証を出していいかも

・現場で活かせる研修企画を今後も宜しくお願いします

・災害か感染

・事故、犬や猫などに噛まれた時等の対応等

・災害について

・定期的に企画して欲しい

・もしかしてと思う事でも、戸惑いとかもあるので迷わず取り組もうと思った。野菜作りを通して雑談して

みるのも良かったのかなと思った

・一般的なことではなく、例えば施設の具体例（一連の流れ）を話してくれる方が良い。副施設長として行

政、社会福祉士としてどういう働きをしているのか、訪問看護師にどういうことを期待しているかを伝えて

もらいたかった

・大変満足した。今後しっかりと虐待について知識を持って対応していきたいと改めて感じることができた


